
Nevzali vás na školu? Odvolejte se

Nevzali vás na školu? Odvolejte se



23.7.2008, autor: Eva Fraňková

Každoročně se na vysokých školách UVOLŇUJÍ MÍSTA po přijatých studentech, kteří na podzim ke studiu nenastoupí. Nebojte se poslat do školy odvolací dopis, nemůžete tím nic ztratit.

Jestli vám přišlo ze školy takzvané rozhodnutí o nepřijetí ke studiu, nezoufejte. Máte 30 dnů na to, abyste poslali děkanovi fakulty odvolání, ve kterém požádáte o přezkoumání přijímacího řízení. Na základě toho může děkan změnit své původní rozhodnutí a na fakultu vás přijmout. A také se mohou uvolnit místa, protože někdo z těch, kdo byli před vámi, se rozhodne pro jinou školu.

„Pokud by letos někteří zapsaní studenti nenastoupili, budeme postupovat v přijetí podle počtu bodů získaných v přijímacím řízení, to znamená podle toho, jak se uchazeči umístili pod čarou,“ říká Marie Havlová ze studijního oddělení 2. lékařské fakulty Univerzity Karlovy.

Víte, jak jste uspěli při testech? V první řadě byste si měli zjistit, kolik bodů jste přesně získali v přijímacím testu. To se dozvíte z takzvaného vyrozumění o nepřijetí, které vám škola poslala. Nebo to zjistíte na webových stránkách fakulty, která měla do 15 dnů po přijímačkách zveřejnit informace o výsledku a statistické údaje o jednotlivých testech.

Jestliže vás od přijetí dělí jen několik bodů a jste mezi prvními pod čarou, určitě má vaše odvolání smysl. Stejně tak v případě, že jste splnili přijímací zkoušky a pod čarou jste se umístili jen z kapacitních důvodů. Jestliže jste ale přijímací test „projeli“ na plné čáře, s odvoláním nejspíš neuspějete.

Pochybnosti řešte včas Jestli pochybujete o vyhodnocení svého přijímacího testu, zavolejte na studijní oddělení fakulty, domluvíte si termín a zajděte do školy prohlédnout si své testy osobně. Podle zákona vám to škola musí umožnit. Svě materiály si důkladně prostudujte, máte i možnost nechat si je okopírovat. Týkají se otázky v testu skutečně toho, co bylo školou předem ohlášeno? Zdá se vám, že některé otázky výrazně převyšují rámec středoškolského učiva? Jsou všechny úlohy srozumitelné? Přepočítejte si také bodový výsledek, zda souhlasí. Pokud se vám zdají některé otázky sporné, řešte problematické pasáže s odborníkem.

Někdy se stává, že je v testu možných více správných odpovědí, škola by vám je v tom případě měla uznat. Pokud bylo v přijímacím řízení více variant testů a vy jste přesvědčeni, že jste byli v nevýhodě, protože jste dostali těžší variantu, nebojte se to do odvolání napsat. Je to poměrně závažný důvod k přezkoumání. Tyto nesrovnalosti musíte řešit včas, nezapomeňte, že na odvolání máte měsíc.

Mějte pádné argumenty Aby odvolání bylo úspěšné, potřebujete nashromáždit dobré důvody, proč by škola měla přijmout zrovna vás. Zmiňte počet bodů, který vás jen tak tak dělil od přijetí, nebo popište váš velký zájem o studium, který můžete doložit praxí v oboru.

Vyplatí se také přiložit kopii maturitního vysvědčení s vyznamenáním, certifikát o absolvování přípravného kurzu, státní jazykové zkoušky, Národní srovnávací zkoušky nebo doporučení ke studiu od ředitele střední školy či zaměstnavatele. Všechny tyto dokumenty by vám mohly v konečném rozhodování pomoci. Poslední možností je rektor Zákon školám neuděluje žádnou lhůtu, v níž by měly posílat odmítnutým studentům rozhodnutí o přezkumném řízení, nicméně se to většina škol snaží dělat také do 30 dnů. Jestli do té doby nedostanete ze školy žádnou zprávu, ptejte se, co se děje. Jestliže jste neuspěli s odvoláním u děkana, zbývá vám poslední šance – poslat své odvolání rektorovi univerzity.

Ve vyhodnocení vašeho testu se mohla škola splést. Máte-li pochybnost, jděte se podívat, kde a jaké jste udělali chyby.

Tipy, jak napsat odvolání

* Proti rozhodnutí školy se odvoláváte vy, ne vaši rodiče, jste přece plnoletí.

* Odvolání napište čitelně na počítači, nezapomeňte se vlastnoručně podepsat. Podpis není třeba ověřovat u notáře.

* Přiložte doklady o vašich studijních úspěších (vyznamenání u maturity, absolvování kurzů, umístění v odborných soutěžích).

* Odvolání pošlete do 30 dnů od chvíle, kdy jste dostali zamítavý dopis.

* Dopis pošlete doporučeně poštou nebo ho zanešte do školy osobně. V tom případě si nechte na kopii potvrdit přijetí.